Тема: Мій рідний краю, Київщино рідна, найкраще місце на землі!

Мета: Розширити знання учнів про Україну, про Державні символи, про Київщину, про рідний край; формувати позитивне ставитися до рідної землі, українського народу, його традицій та звичаїв; розширювати знання учнів про Київщину як культурний осередок української держави, поглибити зміст поняття «Батьківщина»; формувати громадянські якості учнів: патріотизм, людяність, працьовитість; розвивати усне мовлення та логічне мислення школярів; виховувати почуття відповідальності за збереження і продовження традицій та звичаїв рідного краю.

 Обладнання: мікрофон, Конституція, Державні символи: герб, прапор, гімн у записі, книга «Я – Київщини гордість і надія»,  карта Київської  області, карта України, презентація про Київщину, портрет Т. Г. Шевченка, «Кобзар», його картини, вирізані з кольорового паперу квіти, сердечка.

Хід уроку
І.​ Організація класу до уроку.

1.​ Привітання
-​ Діти, я хочу подарувати вам незвичайний урок – урок у формі усного журналу. І присвячую його рідній стороні:

-​ А що таке рідна сторона?

2.​ Вправа «Мікрофон».
-​ Що ви очікуєте від цього уроку?

-​ А я очікую що ви будете уважними, старанними, допомагатимете мені у проведенні даного уроку.

ІІ.​ Оголошення теми уроку.

Той дивний край, що зветься Батьківщина –

то найдорожча серденьку земля!

Бо ти вродивсь у незалежній Україні,

Ти чув солодку пісню солов‘я!...  

                                                 А. Ткаченко
1.​ - Ми з вами подорожуватимемо сторінками усного журналу, який називається «Мій рідний краю, Київщино рідна, найкраще місце на землі!». Поговоримо про наш край, дізнаємось багато цікавого.

2.​ Гронування (Асоціативний кущ).
-​ Доберіть до слова «Київщина» слова, які спадають вам на думку, коли ви його чуєте.

Київщина
ІІІ.​ Розкриття теми уроку.
1.​ Перша сторінка: «Україна - наша рідна Батьківщина»
Розповідь з елементами бесіди про Україну:

-​ То як називається наша країна?

24 серпня 1991 року народилася молода держава, народилася Україна. Про це записано у Конституції України – головному законі нашої держави. Послухайте, що тут сказано(учитель зачитує статтю 1, розділ 1 Конституції України):
Україна суверенна і незалежна, демократична, соціальна, правова держава.
 - Скажіть, що ж означає слово «незалежність»? Якими іншими словами можна його замінити? (Відповіді учнів)

  - Правильно, воля, свобода, можливість обирати – це все характеризує незалежність.

 - А що змінилось після того, як Україна стала незалежною, якою стала її «душа»?

 - Душа стала українською, бо душа народу – то його мова! І як грайлива мелодія розлилась барвиста мова по всій Україні! Українськими ставали школи, хоча до цього навчання велося лише російською, а ще раніше – польською мовою. Українські книги і журнали з‘явились на полицях шкільних бібліотек. Не одне століття за можливість писати та розмовляти українською мовою боролись відомі українці. Кого з таких ви знаєте?

Над водою красуня калина

І чебрець, і любисток, і м’ята –

Це усе, це усе Україна,

Як же рідна тебе не кохати.

Я люблю твої верби й тополі.

Ясноокії в небі зірниці.

Дай же, Боже, щасливую долю

Тій землі, де джерельні криниці.

Тим полям, що сміються колоссям,

І гаям, і садам коло хати,

І криштальним, мов спогадам росам,

Й рушникам, які вишила мати.

Лине, лине печаль журавлина,

І у вирій летять дикі гуси;

Батьківщина і мати – єдина,

Я тихенько за них помолюся.

Одягає намисто калина,

Чорнобривці, любисток і м’ята.

Рідна серцю, моя Україно,

Як же можна тебе не кохати.

- Що ви знаєте про Державні символи ? 

- Герб, прапор і гімн – це дещо особливе для народу, і не тільки українського, бо кожна країна має свої символи. У нас, українців, синьо-жовтий прапор символізує безхмарне небо над колосистими, багатими полями; герб - тризуб є своєрідним оберегом, а якщо уважніше придивитись до нього, то прочитаємо слово «воля». Адже ця сама воля, свобода, незалежність була вистраждана народом і має для нас дуже важливе значення. Гімн – це національна пісня, його слова і значення вам добре відомі, тому давайте разом виконаємо його.

Учитель зачитує із Конституції статтю 20 «Про Державні символи України»
· Стаття 20. Державними символами України є Державний прапор України, Державний Герб України і Державний Гімн України (Конституція України). 

24 серпня 1991 року прийнято Акт проголошення незалежності України, за яким Україна має свої державні символи: герб, прапор і гімн, які уособлюють її історію, її сутність. 

Герб – головний знак держави. Зображують його на прапорі, монетах, печатках, документах. В основу сучасного Малого Державного герба нашої держави покладено стародавній золотий тризуб на синьому тлі. Існує думка, що він міг бути знаком влади вождів слов'янських племен. Інші вважають, що тризуб є символом трьох стихій природи: повітря, води і землі.

Герб

Наш герб – тризуб,

це воля, слава й сила;

наш герб – тризуб.

Недоля нас косила,

та ми зросли, ми є,

ми завжди будем,

добро і пісню 

несемо ми людям. Наталка Поклад 

Національний прапор України – синьо-жовтий стяг. Синій колір – це колір чистого мирного неба. Жовтий колір – це колір пшеничної ниви, колір хліба, зерна. Це і колір жовтого сонечка, без ласкавого проміння якого не зможе дозріти хліб 

Прапор

Прапор – це державний символ,

він є в кожної держави;

це для всіх – ознака сили,

це для всіх – ознака слави.

Синьо-жовтий прапор маєм:

синє – небо, жовте – жито;

прапор свій оберігаєм,

він святиня, знають діти.

Прапор свій здіймаєм гордо,

ми з ним дужі і єдині,

ми навіки вже – з народом,

українським, в Україні.



Наталка Поклад

Гімн – урочиста патріотична пісня, яка уславлює Україну. В основу сучасного Державного гімну України покладено мелодію пісні композитора XІX століття Михайла Вербицького «Ще не вмерла України…»(слухання гімну у виконанні Олександра Пономарьова). 

· Давайте визначимо поняття Батьківщина. Доберіть до цього слова схожі слова.

· Давайте пограємо у гру «Продовж речення»
Батьківщина – це наша колиска.

Батьківщина – це ... (хліб і сіль).

Батьківщина – це ... (батько й мати).

Батьківщина – це ... (поріг рідної хати).

· Держава створює всі умови для життя свого народу, дбає про всіх своїх громадян, бо є соціальною державою. Президент Віктор Федорович Янукович 7 березня 2013 року доручив Уряду реалізацію низки надважливих соціальних ініціатив, які стали основою Нової соціальної політики України. І сотні тисяч українців – пенсіонери, малозабезпечені, люди з особливими потребами, ветерани війни, шахтарі, молоді мами – уже мали змогу на власному прикладі пересвідчитися у їх ефективності(навести приклади).

Губернатор Анатолій Йосипович Присяжнюк визначив  пріоритети у діяльності обласної влади: 

· це підтримка талановитої молоді, створення умов для їх всебічного розвитку, реалізації своїх можливостей; (у загальноосвітніх закладах Київщини навчається 645 переможців міжнародних олімпіад, наукових та творчих конкурсів);

· підтримка молодих людей, які своїми спортивними досягненнями звеличують Київщину на всеукраїнських, європейських та світових спортивних аренах, допомога у реалізації їх талантів і здібностей, виховання  в молоді здорового способу життя. (Влада робить все можливе для розвитку фізичної культури та спорту. В області працюють програми будівництва стадіонів, басейнів, велосипедних доріжок, спорудження інших спортивних об'єктів);

· будівництво дитячих садків (за минулий рік на Київщині збудовано 8 дитячих садочків, відновлено роботу 51);

· піклування про дітей-сиріт (На Київщині 3 600 хлопчиків і дівчаток віком від народження до 18 років потребують уваги та піклування батьків, затишку родинної домівки. Для цього в області активно розвиваються сімейні форми виховання. Під патронатом голови облдержадміністрації Анатолія Присяжнюка заплановано облаштувати та побудувати 50 дитячих будинків сімейного типу);

· турбота про громадян з обмеженими фізичними можливостями (Торік в області інвалідам-візочникам було видано майже 1800 засобів реабілітації, в тому числі 585 візків)….

Моя Батьківщина - це наша сім’я,

Затишний куточок і хата.

Це мама, татусь, бабця, дід і я,

Всі рідні і друзів багато.

Моя Батьківщина – це злагода й мир,

Та небо бездонне й чудове.

Це пісня чарівна, що лине до зір,

Й дитинство моє світанкове.

Моя Батьківщина – ліси і поля.

Від в них в нас і радість, і сила.

Це та найсвятіша і рідна земля,

Що кожного з нас народила.

Як проснуся рано-рано,

У садочок вийду я.

Пiд калинонькою стану,

Вивчу пiсню солов'я.

Буду так і я співати,

Бо і в мене голос є.

Мама каже: «В нас у хаті

Солов'ятко є своє».

2. Друга сторінка «Київщина – перлина української культури»
2.1. Бесіда з елементами розповіді.

Київська область завжди була центром культурного розвитку української держави, а після проголошення незалежності України відіграє чи не найважливішу роль в керуванні країною. Майдан Незалежності та Хрещатик стали символічними місцями, де б‘ється серце українського народу, де його сила й воля об‘єднуються сильним патріотичним духом… . Визначні місця Київщини збирають під своїми крилами людей не тільки з України, а й з усього світу.

-          Погляньте на карту України, де знаходиться на ній Київська область?

-          Правильно, у центрі, можна сказати, що в самому серці нашої держави.

Пропоную вам «помандрувати» визначними місцями Київщини, переглянувши презентацію.

 (Примітка: до кожного слайду презентації вчитель дає короткий усний коментар, обсягом 5-7 речень).
 - В яких з визначних місць Київщини ви бували?

 - Що нового ви дізнались про ці місця?

 - Чому люди відвідують музеї, меморіали, славетні місця?

Є край такий, що на легенду схожий, 
На казку, що в століття порина. 
На цій землі – благословення Боже, 
Це – Київщина, рідна сторона. 

 Край самобутній, колоритний, славний, 
Де воля й дух сягають висоти. 
Тут наші першовитоки держави, 
В грядуще із минувшини мости. 

В косі моєї області – сивини, – 
Скількох своїх синів не вберегла: 
Чорнобиля лиха, зловісна днина 
У посмішку зажури додала. 

Але життя безсмертником квітує! 
У Київщини – впевнена хода: 
Народжує, навчає і жнивує, 
Ділами – славна, серцем – молода. 

Ти, Київщино, – "городами красна", 
Які відомі з давньої пори, – 
Це – Біла Церква, Фастів, Переяслав, 
Це – Вишгород, Ставище, Бровари. 
Ти у вінку із рути і барвінку, 
Зірниці – то на честь твою салют. 
Ти – вся в трудах, тобі нема спочинку, 
Щоденний подвиг творить чесний люд. 

2.2. Робота за репродукціями картин та ілюстраціями.

В 2014 році відзначатимуть 200 років від дня народження відомого українського поета та художника Тараса Григоровича Шевченка. 
Шевченко дуже любив Україну, любив Київ. Уперше Тарас Шевченко відвідав Київ у 20-х роках ХІХ століття у почті свого поміщика. Усі згадки про місто в таких ранніх творах, як “Катерина”, “Гайдамаки” відбивають саме юнацькі уявлення і враження поета.

Поет жив у Києві, багато малював, маючи на меті створення альбому “Мальовнича Україна». Приїздив він і на Переяславщину, до свого товариша лікаря Козачковського. Малював краєвиди нашого рідного міста.
Перегляд картин, намальованих Шевченком.
· Що зображено на картинах?

· Яку природу зобразив Шевченко?

2.3. Побудова асоціативного куща.
-  Діти, а що для вас означає слово Батьківщина? Спробуйте дібрати слова, які для вас характеризують Батьківщину.

(Примітка: в центрі дошки – слово «Батьківщина», від якого відходять промені. На них діти записують підібрані слова.)
   (Записаними словами та словосполученнями можуть бути Україна, Київщина, назва населеного пункту, де проживає учень, рідна сторона, батьківська хата, школа тощо).
 2.4. Робота з прислів‘ями:
-         Знайдіть і з‘єднайте обидві половинки прислів‘їв.

В чужім краю                                          як прапор, шануй.

Кожному мила                                        мов квітка в травневім гаю. 

Людина в ріднім краю,                          своя сторона.

Рідну землю,                                           звичаю не знаю.

У рідній стороні                                     і сонце ясніше світить.

(Примітка: прислів‘я, надруковані на аркушах паперу, знаходяться на дошці).
-         Про що говорять ці прислів‘я? Як ви їх розумієте?

-         Як ви ставитесь до своєї Батьківщини?

-         Які почуття викликає саме слово «Україна»?

-         Що може і повинен кожен із вас уже зараз зробити для своєї країни?

3.​ Третя сторінка: «Таланти Київщини»

Два роки тому назад у всіх районах і містах області під патронатом голови Київської обласної державної адміністрації Анатолія Присяжнюка проходив конкурс учнівської і студентської творчості «Я – Київщини гордість і надія!». 

Конкурс учнівської та студентської творчості дав можливість виявити і розкрити здібності обдарованої учнівської та студентської молоді, залучити до вивчення історико-культурних і сучасних надбань рідного краю. 

Двадцять дві тисячі сто шістдесят один учасник підтримали благородну ініціативу губернатора Київської області – Анатолія Присяжнюка! Студенти та учні області спробували свої сили у трьох номінаціях конкурсу: «Літературна творчість», «Живопис», «Фотохудожник». 

Юні літератори, художники і фотохудожники змагалися у чотирьох вікових категоріях: учні 1-4-х класів; учні 5-8-х класів; учні 9-11-х класів і професійно-технічних навчальних закладів; студенти вищих навчальних закладів І-ІV рівнів акредитації. 

Вагомий внесок для піднесення культури, мови, національної свідомості свого краю зробили учасники та переможці конкурсу «Я – Київщини гордість і надія». 

-​ Київщина щедра на таланти. 2014 рік оголошено роком «Дитячої творчості». В кожному з нас живе талант і в кожного він різний. Давайте подивимося, про які таланти розкаже і покаже ця книга. 
(Перегляд книги «Я- Київщини гордість та надія», розповідь про творчих дітей Київської області)
4. Четверта  сторінка: Створення плакату «Мій край – квітучий дивосад».
-​ У вас на партах квіти, вирізані з кольорового паперу. Прикріпіть їх по всій території Київської області .

-​ Якою для вас є наша Київщина?

-​ Що нагадують вам обриси території краю?

-​ Що ми можемо зробити для нашого краю?

Візьміть ваші сердечка, які лежать на партах і розмістіть навколо карти Київської області, щоб вона була захищена любов’ю, теплом наших сердець, долонь, наче дівчинка у вінку. Ми будемо завжди пам’ятати, що ми українці, ми патріоти нашого краю, а тому робитимемо все для того, щоб Київщина наша процвітала.

ІV.​ Підсумок уроку.

1. Гра «Завершення фрази»
Я знаю, що наша Батьківщина називається…

Я знаю, що столиця нашої Батьківщини…

Я знаю, що в Україні є Державні символи…

Я знаю, що в Україні є міста…

2. Доповніть вірш.
Красивий, щедрий рідний край

І мова наша - солов’їна.

Люби, шануй. Оберігай

Усе. Що зветься … Україна

3. Заключне слово вчителя.
-​ Любов до Батьківщини, до рідного краю – це найсвітліші і найвищі почуття. Коли така любов є в серці, тоді людина добра, щира, відважна. Ви, діти, маєте у своєму серці це високе почуття любові, а тому зможете зробити все для того, щоб наш край ставав квітучим, сильним і багатим. Кожен учень може зробити свій внесок у становлення нашої держави, Київщини. Наполегливо вчитися, бути патріотом – це посильний дарунок рідній країні.

